


Улітку 2018 року Молодіжна рада почала 
проводити показові виступи та безкоштов-
ні тренування. У цей час ініціативна група 
проекту організувала низку розмов про 
здоров'я, вплив тютюну й алкоголю, пере-
ваги спортивного стилю життя.
Унікальну гру, яка розроблена за типом мо-
нополії презентували у Теребовлі. Її назва – 
«Творець громади».
Автор гри – директор Теребовлянського му-
зею-майстерні Володимир Худий. Загальна 
концепція «Творця громади», підбірка істо-
ричних фактів, велике ігрове поле із най-
кращими фото, бронзові деталі, ігрові гро-
ші – намагався продумати усе.
Володимир Худий вважає, що гра стане в 
нагоді Центрам КіД, бібліотекам та іншим 
закладам культури Теребовлянської гро-
мади для проведення активного дозвілля 

мешканців, знайомства з громадою, ї ї іс-
торією, цікавими місцями.
Потреба у створенні Клубу кіномистецтв, 
який отримав назву «The SAMe», виникла 
декілька років тому. Ще в 2016 році актив-
на молодь громади провела відео-школу 
та еко-школу для молодих журналістів. 
Виявилося, що багато юнаків та дівчат 
зацікавлені у фото- й відеозйомках. Тож 
представники молодіжної ради взяли 
участь у конкурсі «Місцеві ініціативи для 
розвитку громад», який в рамках програми 
DOBRE проводив БФ «Ласка». За виділе-
ні кошти вони придбали проектор, екран, 
квадрокоптер, фотоапарати, ноутбуки, 
графічні планшети, які допоможуть зніма-
ти та монтувати ролики про життя Галици-
нівської об’єднаної громади.
Ще одним успішно реалізованим проектом 
для молоді може пишатись громада Бай-
ковецької ОТГ, де за сприяння програми 
DOBRE запустили першу сільську автома-
тизовану обсерваторію, а на відкритті була 
присутня Надзвичайний і Повноважний 
Посол США в Україні Марі Йованович.
Обсерваторія перетворилась на навчаль-
ний центр для всіх школярів громади, де 
вже проводять заняття астрономічних 
гуртків, ведуть науково-дослідну роботу, 
а також реалізовують семінари та зустрічі 
для гостей та бажаючих з інших міст. 

Іван Назар, 
голова Галицинівської об’єднаної громади 

«Ми прагнемо залучити якнайбільше 
мешканців громади до змістовного дозвілля. 
Тому ці два проекти доповнюють один одного. 
А те, що і ресурсний центр, і клуб кіномисте-
цтва розташовані в приміщенні сільради, до-
водить, що мешканці громади та представники 
місцевого самоврядування є одним цілим».
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КОМЕНТАРІ

Зокрема, в Олександрівській ОТГ, ярмарок 
проводиться вже третій рік поспіль в рам-
ках діяльності молодіжної ради навесні. 
Кожного року, він відбувається по черзі в 
різних населених пунктах громади. В ор-
ганізації ярмарку приймають участь ра-
йонний Центр зайнятості населення, центр 
правової допомоги. Спеціально створюєть-
ся оргкомітет і вирішується, які професії 
будуть презентовані. До прикладу, в останні 
два роки молодь була ознайомлена з таки-
ми професіями, як еколога, режисера, жур-
наліста, фотографа, юриста, механізатора, 
вихователя. 

Ознайомити молодих людей із можливос-
тями розвитку в громаді та за її межами, 
сприяти підвищенню рівня освіченості, 
формування професійних компетенцій та 
конкурентоздатності на ринку праці. По-
ширити інформацію про існуючі ініціативи, 
проекти та програми, до яких може долучи-
тися молодь.

Захід розрахований на 100+ 
молодих осіб віком 15-35 років.

Презентації учасників ярмарку, 
роздаткові матеріали, спілкуван-
ня молоді із учасниками ярмарку.

Столи для учасників ярмарку, проектор та 
екран для загальних презентацій, за по-
требою мікрофон та аудіосистема, канце-
лярські товари.

1 день.

Сформувати список учасників (вендорів) яр-
марку, визначити місце проведення ярмарку, 
здійснити логістичну підготовку (оформлення 
залу, налаштування апаратури, виконання 
побажань вендорів), провести захід, зібрати 
відгуки та провести оцінювання заходу.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ МЕТА

АУДИТОРІЯ ЗАСОБИ

РЕСУРСНЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

ТРИВАЛІСТЬ

КРОКИ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ

Наталя Озерянська,  
Олександрівська ОТГ:

«У нас в громаді багато 
локацій, де збирається молодь, 
але обладнаних молодіжних 
просторів обмаль. Нам потрібно 
щоб існуючі заклади проводили 
ті заходи, які будуть нам цікаві та 
необхідні».

ЯРМАРОК МОЖЛИВОСТЕЙ5
КРОК
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КОМЕНТАРІ

Одноденний інтерактивний тренінг, сфокусо-
ваний на розвитку лідерського потенціалу мо-
лоді, підвищенні рівня участі молодих людей у 
процесах розвитку локальних громад, розвит-
ку знань у сфері проектного менеджменту.

Ознайомити учасників з практичними ін-
струментами посилення їх спроможності 
та участі у формуванні політики громади, 
створення проектів розвитку місцевого 
середовища,  способами взаємодії з вла-
дою та посилити лідерські навики моло-
дих людей.

26 учасників віком 18-35 років.

Навчальний простір, проектор, екран, флі-
пчартна дошка, канцелярські товари для 
роботи у групах та індивідуальної роботи.

Визначити приміщення, сформувати спи-
сок учасників, провести підготовку ло-
гістичної частини, провести захід та його 
подальше оцінювання.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ МЕТА

АУДИТОРІЯ

РЕСУРСНЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

КРОКИ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ

У Корнині молодь та фахівці ОТГ вивчали проектний менеджмент. 
Робоча група з розробки Стратегії розвитку Корнинської ОТГ до 2027 
року спільно із учнями старших класів шкіл громади пройшла тре-
нінг із проектного менеджменту. Команда школярів разом шукали 
ідеї розвитку молодіжного руху, трансформації бібліотек та сільських 
будинків культури. В результаті мозкового штурму було напрацьова-
но 20 ідей, три із яких команди розписали у вигляді проектів. 

А представники Царичанської селищної ради взяли участь у на-
вчальній програмі «U-GO! (U – Government Official): Ти – посадо-
вець!», організованої програмою DOBRE, де презентували май-
бутній проект громади по створенню на базі КЗК «Царичанська 
центральна бібліотека» комплексного культурного та ділового цен-
тру Царичанської селищної ради (Coworking Space).

Робота в групах, визначення проблем та 
способів їх вирішення за допомогою ме-
тодики «Дерево проблем», фасилітоване 
обговорення, інтерактивна вправа «Ща-
блями влади» для формування багато-
стороннього розуміння спроможності різ-
них щаблів населення, симуляційні ігри.

1 день (8 годин з двома перервами).

ЗАСОБИ

ТРИВАЛІСТЬ

Олена,  
учениця Корнинської школи

«У нас в громаді багато 
локацій, де збирається 
молодь, але обладнаних 
молодіжних просторів 
обмаль. Нам потрібно 
щоб існуючі заклади 
проводили ті заходи, 
які будуть нам цікаві 
та необхідні».

ТРЕНІНГ З МОЛОДІЖНОГО ЛІДЕРСТВА  
ТА ПРОЕКТНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ

5
КРОК
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Середньотермінові обміни унями шкіл різ-
них громад задля навчання, вивчення но-
вого середовища, активного спілкування 
між предствниками різних громад, багато-
стороннього розвитку школярів.

Створити можливість для молодіжного куль-
турного обміну між представниками шкіл 
з громад різних регіонів, для формування 
ефективного діалогу, розвитку школярів та 
вивчення нового для них середовища, об-
міну думками та ідеями, що в перспективі 
можуть перерости у повноцінні проекти 
розвитку громад.

Школярі 13-16 років.1 навчальний семестр.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ МЕТА

АУДИТОРІЯТРИВАЛІСТЬ

КОМЕНТАРІ

Дмитро Ясінський,  
Печеніжинська ОТГ

«Сьогодні мали змогу відвідати 
громаду з мальовничими краєвидами 
гір,з автентичними і мелодійними 
колядками та справжніми 
гуцульськими ремеслами – 
наших друзів з Білоберізької ОТГ. 
Ми отримали масу нової інформації 
та побачили яким чином ми можемо 
взаємодіяти спільно. Хочеться 
вірити,що ця обмінна поїздка стане 
ще більшим поштовхом до співпраці 
в подальшому». 

В рамках молодіжного обміну, гостям 
було презентовано здобутки громади 
після об’єднання, ознайомили з роз-
поділом обов’язків, методиками при-
йняття рішень та розподілу бюджету. 
Також учасники делегації ознайоми-
лись з роботою місцевої школи - вона 
була лиш недавно відкрит, і зокрема 
більше дізнались про методику роз-
поділу навантаження між вчителя-
ми та оптимізації кількості вчителів. 
Також члени делегації змогли більше 
прослідкувати за роботою закладу 
дошкільної освіти, принципами його 
роботи, фінансування, дитячий садок 
на відміну від школи опалюють твер-
дим паливом. 

МОЛОДІЖНІ ОБМІНИ МІЖ ГРОМАДАМИ5
КРОК
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Середньотермінові обміни унями шкіл різ-
них громад задля навчання, вивчення но-
вого середовища, активного спілкування 
між предствниками різних громад, багато-
стороннього розвитку школярів.

Створення якісного середовища для прове-
дення дозвілля, творчості, навчання меш-
канців громади, а також активізація молоді 
навколо реалізації інфраструктурного проек-
ту в ОТГ.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ МЕТА

Мешканці Доманівської ОТГ змогли за сприяння програми DOBRE створити власний простір 
для творчості та розвитку.  Тепер у творчому просторі «ПораДій» проходять заняття з фітне-
су, танців для дорослих, дитячі свята, дискотеки, різноманітні тренінги й майстер-класи. Де-
хто приходить сюди попрацювати, скориставшись безкоштовним Wi-Fi. Також тут функціонує 
міні-кав’ярня, де відвідувачі можуть придбати напої й ласощі. Це, до речі, перший крок до 
соціального підприємництва, яке прагнуть розвивати в громаді. А найближчим часом у ковор-
кінг-центрі планують відкрити зону відпочинку для наймолодших мешканців Доманівщини, 
або навіть власну телевізійну студію.

Оригінально втілили ініціативу зі створення громадського простору активні мешканці Ме-
рев’янської ОТГ. Спільними зусиллями волонтерів, ентузіазмом та за допомогою проведення 
декількох майстер-класів тут створили з колишнього металобрухту перший громадський про-
стір на колесах DOBRE-BUS – мобільний осередок громадської активності у громаді. 

КОМЕНТАРІ

СТВОРЕННЯ МОЛОДІЖНИХ 
ПРОСТОРІВ ТА ЦЕНТРІВ

5
КРОК
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КОМЕНТАРІ

Залучення молоді до активного розвитку 
локальних громад шляхом реалізації твер-
дих проектів, створення та модернізації 
інфраструктури  – розвиток спортивних та 
культурних об’єктів, імплементація нових 
форматів взаємодії з громадою.

Підвищити участь молодих людей у актив-
ному житті громади завдяки створенню та 
розвитку інфраструктури, яка надасть умови 
для реалізації спортивного та творчого по-
тенціалу молоді.

Мешканці локальної громади.В залежності від потреб 
громади – від 1 року.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ МЕТА

АУДИТОРІЯТРИВАЛІСТЬ

Аналіз, обговорення, 
партисипативна реалізація.

Залежить від конкретного проекту.

Провести аналіз існуючої інфраструктури, про-
вести опитування та аналіз потреб молоді у 
інфраструктурних об’єктах, розробити деталь-
ний план реалізації проектів,  імплементувати 
кожну фазу проекту, залучаючи молодих лю-
дей, провести оцінку та перейти до наступного 
етапу розвитку інфраструктури громади.

ЗАСОБИ

ТЕХНІЧНЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

КРОКИ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ

«Молодіжний простір – реалізація цієї ідея в молоді 
була вже давно. Під час написання проекту, ми нама-
галися зробити простір багатофункціональним, щоб 
можна було залучати та зацікавити жителів громади 
різних вікових і соціальних груп. Відкриття простору 
планується на травень місяць, але вже зараз молодь 
проявляє власну ініціативу в ремонті приміщення (на-
віть на вихідних), продумуються заходи, які будуть ре-
алізовані в просторі, учнівська молодь стала волонте-
рами по залученню коштів на ремонт простору. Даний 
проект, наглядно показує, що спільні інтереси можуть 
об'єднати та активізувати людей. Це гарна платформа 
для втілення своїх креативних ідей, можливість знайти 
однодумців та просто весело і змістовно провести час».

Марина Чевюк, Покровська ОТГ

Ідея створення ролердрому на терито-
рії Покровської громади виникла після 
участі в молодіжному форумі “DOBRE 
DIY”. Його місце розташування обрано 
не випадково, це самий центр громади 
за будинком культури, раніше це місце 
було занедбане та використовувалося 
більшою мірою як смітник, проте ново-
створений скейт-парк надав цьому місцю 
нове життя. Тепер тут постійно відпочи-
ває молодь, територія навкруги прибрана 
та чиста, прибрали навіть огидні написи 
зі стін будинку культури. Зараз молодь ак-
тивно долучається до роботи над дизай-
нуванням всіє території навколо будинку 
культури, наразі тут планується створен-
ня рекреаційної паркової зони.

РОЗВИТОК ІНФРАСТРУКТУРИ  
(спорт, молодіжні простори)

5
КРОК

42



Залучення до участі у розвитку молодіжної 
спроможності українських та зарубіжних 
ресурсів, таких як волонтери Корпусу Миру 
США (Peace Corps), волонтери European 
Solidarity Corps, а також інших провайдерів 
послуг розвитку спроможності для забезпе-
чення комплексного підходу у розвитку ло-
кальної громади. Волонтери Корпусу Миру 
США, маючи профіль у розвитку громад, роз-
витку молоді та навчанні англійській мові, а 
також працюючи постійно з громадою, через 
свою діяльність підвищують потенціал та 
спроможність всієї громади та молоді зокре-
ма. Залучення ресурсів інших провайдерів 
послуг спроможності, участь у грантових 
програмах та проектах дозволяє розширити 
спектр напрямів для залучення молоді.

Підвищити спроможність та рівень залу-
ченості молоді у процеси розвитку громад 
шляхом використання ресурсів міжнародних 
та українських постачальників.

Від 1 року.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ МЕТА

ТРИВАЛІСТЬ

Молода Старобогородчанська громада ак-
тивно взялася за екологічні акції: там приби-
рають річки та сортують сміття. А на кошти, 
отримані від здачі відсортованої вторсиро-
вини – закуповують фарби для благоустрою. 
Молодь громади також привела до ладу ста-
діон. Там провели благодійний футбольний 
матч: всі кошти пішли на закупівлю канцто-
варів у дитячі будинки у зоні АТО.

Молодь в Асканії-Нова зі своїми ідеями 
одразу звернулася до місцевої влади.

Великогаївська ОТГ підсилилась доброволь-
цем програми Корпус Миру США Таєм Смі-
том, що працює за напрямком «Молодіжний 
розвиток». Сьогодні Таю у його роботі допо-
магають усі: і працівники сільської ради,і ди-
ректора шкіл, і завідуючі будинків культури і 
звичайно молодь Великогаївської громади.

Одним з результатів співпраці громади з 
американським добровольцем став запуск 
у селі Великі Гаї клубу вільної практичної 

КОМЕНТАРІ

англійської мови для дітей та вікової ауди-
торії 16+.

Залучення до участі у розвитку молодіжної 
спроможності українських та зарубіжних ре-
сурсів, таких як волонтери Корпусу Миру США 
(Peace Corps), волонтери European Solidarity 
Corps, ресурсний центр «Гурт», Громадський 
простір, програма «Молодіжний працівник», 
інформаційні розсилки новин від Міністер-
ства молоді та спорту з можливостями. 

КОРИСНІ РЕСУРСИ:
  Молодіжні ради:  http://youthcouncil.com.ua
  Децентралізація – Молодіжні центри в 
громадах: https://bit.ly/2VlP4lI

  Програма «Молодіжний працівник»: 
http://youth-worker.org.ua

  Департамент молодіжної політики Мінмолоді: 
www.facebook.com/youthdepukraine

  Ресурсний центр «Гурт»: https://gurt.org.ua
  Громадський простір: https://www.prostir.ua

5
КРОК

РЕСУРСИ ДЛЯ РОЗВИТКУ 
МОЛОДІЖНОЇ СПРОМОЖНОСТІ

Peace Corps, українські провайдери послуг з розвитку спроможності
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КОМЕНТАРІ

Залучення молодих осіб, що беруть ак-
тивну участь у розвитку локальної грома-
ди до повноцінної роботи над творенням 
змін в ОТГ, використовуючи професійні 
навики та особисті якості окремих моло-
дих активістів. Органи влади ОТГ, будучи 
відносно новосформованими утворен-
нями, з широким спектром завдань, по-
требують нових осіб зі свіжим баченням 
та освітою, яким може бути забезпече-
не працевлаштування та професійне 
зростання. Залучити найбільш вмотивовану та активну 

молодь до роботи на користь місцевої громади.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ

МЕТА

Молодий активіст з Байковецької ОТГ Василь 
Телеп став провідником змін у своїй територі-
альній громаді та прикладом для наслідування 
для інших молодих українців. Молодіжний фо-
рум, який відбувся минулого року, допоміг йому 
реалізувати свої таланти на практиці та втілити 
бачення, яке допомагає поліпшити рівень жит-
тя у місцевій громаді.

Використовуючи набуті знання та навички, він 
розробив ідею створення відкритих спортивних 
майданчиків у кожному з сіл, які належать до ОТГ. 
Василь представив свій план на розгляд співгро-
мадян та отримав підтримку з боку місцевої влади.

Згодом за допомоги з боку USAID/DOBRE Телеп 
і його однодумці створили та зареєстрували гро-
мадську організацію у сфері місцевого розвитку.   

Після участі у форумі Телеп став активніше пра-
цювати на рівні місцевої громади: зокрема, його 
громадська організація провела благодійний 
бал та мистецький аукціон, де вдалося зібрати 
30 тис. гривень на закупівлю медичного облад-
нання для місцевої лабораторії.

«Сьогодні я допомагаю громаді 
у питаннях державних субсидій, 
оподаткування та створення бази 
даних нерухомого майна. Працюю 
у робочій групі з питань місцевого 
економічного розвитку, яка була 
створена за підтримки USAID/
DOBRE та займається створенням 
асоціації місцевого економічного 
розвитку, яка допомагатиме 
нашим підприємцям просувати 
свої товари та послуги не лише 
на місцевому ринку, але й зовні. 
Я також продовжую виконувати 
свої обов’язки у складі громадської 
організації, яку ми заснували. 
Вважаю, що таке поєднання може 
створити синергію, яка піде на 
користь нашій громаді». 

Василь Телеп, 
Молодий активіст Баранівської ОТГ

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 
АКТИВНОЇ МОЛОДІ

6
КРОК
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Стажування активних та зацікавлених мо-
лодих людей, які прагнуть отримати прак-
тичний досвід адміністрування, у органах 
місцевого самоврядування.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ

Створення системної програми стажування 
молоді у органах влади ОТГ для формуван-
ня практичних навичок, теоретичних знань 
та безпосереднього залучення молодих 
людей до управління. Для органів самовря-
дування це можливість отримати кваліфіко-
вані та вмотивовані кадри для майбутньої 
постійної роботи.

2 місяці.

МЕТА

ТРИВАЛІСТЬ

Молодь ОТГ, віком 18-25 років.

АУДИТОРІЯ

Сформувати програму з чіткими завдан-
нями для стажерів, оголошення про ста-
жування, набір учасників, проведення 
роботи протягом 2 місяців, відповідно до 
попереднього плану, проведення аналізу 
роботи, підбиття підсумків, відзначення 
учасників стажування.

КРОКИ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ

«Спеціалістами відділу 
Міжнародних відносин та 
проектно-інвестиційної 
діяльності, разом із фахівцями 
програми DOBRE, були 
розроблені індивідуальні 
програми для кожного учасника 
стажування. Цікаві два тижні 
продовжувались кожного дня 
насиченою програмою: від 
ознайомлення з міжнародними 
проектами до участі в місцевих 
подіях обласного значення. 
Харченко Анна, Алексенко Ксенія, 
Д’яченко Єлізавета з перших днів 
зарекомендували себе з позитивної 
сторони та тримали цю планку до 
останнього дня стажування. 
А Фурсова Дар’я, яка пройшла 
Школу проектного менеджменту, що 
відбулась у Старому Салтові, брала 
активну участь у різноманітних 
подіях під егідою програми DOBRE, 
по закінченню стажування взагалі 
отримала запрошення працювати 
у міській раді!»

КОМЕНТАРІ

Дмитро Микиша, 
заступник міського голови (Мерефа):

СТАЖУВАННЯ МОЛОДІ 
в органах влади ОТГ

6
КРОК
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Навчальна програма «Молодіжний пра-
цівник в ОТГ», розроблена Міністерством 
молоді та спорту України та Програмою 
розвитку ООН в Україні, і реалізована про-
грамою DOBRE та Державним інститутом 
сімейної та молодіжної політики. Програ-
ма складається з трьох навчальних етапів 
та включає базовий курс для молодіжних 
працівників, спеціалізований тренінг із 
залучення волонтерів, а також спеціа-
лізований тренінг з адвокації. Програма 
базується на принципах неформальної 
освіти, що робить ї ї доступною для ши-
рокого кола представників суміжних га-
лузей. Щоб пройти навчання за Програ-
мою, не потрібно мати спеціальну освіту, 
рекомендаційні листи від керівництва чи 
бути представником певних організацій. 
Єдина умова до участі: досвід та бажання 
працювати з молоддю. Особливістю да-
ної програми є використання учасника-
ми отриманих знань в свої повсякденній 
роботі за менторської підтримки консуль-
тантів з питань молодіжної політики.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ

Підвищити компетенції молодіжних ліде-
рів та фахівців молодіжної галузі в умо-
вах децентралізації задля підвищення 
ефективності планування та реалізації 
молодіжної роботи на місцевому рівні, що 
в свою чергу сприятиме підвищенню ак-
тивності молоді та їх залученню до життя і 
розвитку громади.

  лідери та активісти громадських та 
благодійних організацій, які працюють з 
молоддю;

  державні службовці, відповідальні 
за реалізацію молодіжної політики 
на місцевому та регіональному рівні 
(зокрема вчителі, працівники бібліотек, 
будинків культури тощо);

  працівники інших організацій, 
залучених до роботи з молоддю 
незалежно від форми власності.

Загальна тривалість – 7 місяців

Тривалість 1 тренінгу – 3 дні.

МЕТА

АУДИТОРІЯ

ТРИВАЛІСТЬ

Неформальна освіта, менторство.

ЗАСОБИ

МОЛОДІЖНИЙ ПРАЦІВНИК 
в об’єднаних територіальних громадах (ОТГ)

6
КРОК
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ЗАВДАННЯ 
ТРЕНІНГІВ:

  Метою базового тренінгу Молодіжний 
працівник в ОТГ є підвищення кваліфіка-
ції фахівців молодіжної галузі задля ефек-
тивної впровадження молодіжної роботи, 
налагодити ефективний діалог між акти-
вістами та відділами відповідальними за 
роботу з молоддю та надати інформацію 
про кращі практики реалізації молодіжної 
політики в ОТГ, і в Україні загалом.

  Тренінг з «Залучення та координації во-
лонтерів» покликаний надати представни-
кам ОТГ знання та навички, які допоможуть 
ефективно взаємодіяти з волонтерами, аби 
волонтерська діяльність в громаді була ско-
ординованою, ефективною та мала пози-
тивний вплив на розвиток ОТГ.

  Метою тренінгу з Адвокації в ОТГ є на-
дати представникам ОТГ знання та нави-
чки для проведення ефективних адвока-
ційних кампаній, які допоможуть якісно 
взаємодіяти з мешканцями громади та 
владою для затвердження важливих рі-
шень задля розвитку громади.

ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ 
МІЖ ТРЕНІНГАМИ:

  Розробка Молодіжного паспорту гро-
мади, що включає дослідження мож-
ливостей громади, визначення потреб 
молоді, оприлюднення результатів до-
слідження та публічне обговорення прі-
оритетів щодо подальшого розвитку мо-
лоді в громаді. 

  Дане завдання є підготовчим етапом для 
розробки чи перегляду існуючої цільової 
програми «Молодь ОТГ».

  Спланувати та провести важливий для 
громади захід/ініціативу, залучаючи во-
лонтерів з різних населених пунктів гро-
мади відповідно до циклу волонтерсько-
го проекту. 

  Проведення адвокаційної кампанії щодо 
затвердження місцевої цільової програ-
ми «Молодь ОТГ», введення посади осо-
би відповідальної за роботу з молоддю, 
відкриття молодіжного центру чи інші 
кроки з Дорожньої карти розвитку моло-
діжної роботи в ОТГ. 
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КОМЕНТАРІ

Хорошим прикладом просвітницької діяль-
ності в контексті поширення ідея молодіж-
ного підприємництва та роботи з молоддю 
є функціонування Клубу молодого підпри-
ємця, на базі бібліотеки в м. Заліщики. Для 
молоді проводяться опитування, практичні 
лекції та дискусії, які повинні не лише задо-
вольнити потребу молоді в інформації, а й 
наблизити їх більше до потреб ринку праці.

Важливим елементом розвитку молодіж-
ного підприємництва є прийняття цільових 
програм або внесення змін в існуючі, з осо-
бливим акцентом на підтримці молоді та їх 
підприємницьких здібностей. Зокрема, такі 
програми прийнятті та в процесі реалізації в 
таких населених пунктах як Миколаїв, Хмель-
ницький, Волочиськ, Васильківська ОТГ.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ

Створити можливості для реалізаціх проек-
тів молодіжного підприємництва, посилити 
необхідні навики та компетенції молоді, під-
тримати перспективні ідеї, що спрямовані на 
багатосторонній розвиток громад.

Дві доби.

МЕТА

ТРИВАЛІСТЬ

Презентація, робота у командах, 
менторська підтримка, проектий 
менеджмент.

ЗАСОБИ

40 активних молодих людей.

АУДИТОРІЯНеобхідне технічне забезпечення для 
комфортної та ефективної роботи 40 осіб.

РЕСУРСНЕ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

«Вважаю, що тренінги та модульні програми, які націлені на розвиток 
молодіжного підприємництва є важливим інструментом ефективної реалізації 
своєї ідеї, адже компенсують не лише ті знання, які, на жаль, не дає сповна 
формальна освіта, а й дозволяє почути важливі поради від людей, які вже є 
успішними підприємцями. У виграші від проекту всі – і молода людина, яка працює 
над отриманням прибутку, і громада, яка отримує надходження у свій бюджет». 

Марія Дзюбій, учасниця програми Womentor

7
КРОК

МОЛОДІЖНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО
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Запровадження системи фінансового спри-
яння для навчання та розвитку талановитої 
молоді за рахунок бюджету ОТГ та вико-
ристання сторонніх можливостей (фонди, 
гранти, конкурси). 

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ

Надати обдарованій і талановитій моло-
ді можливості для подальшого розвит-
ку, навчання, реалізації практичних ідей 
шляхом впровадження системи фінансо-
вих стимулів.

Раз на рік.

МЕТА

ТРИВАЛІСТЬ

Стипендія.

ЗАСОБИ

Молодь ОТГ.

АУДИТОРІЯ
Виділений бюджет в загальному бюджеті 
ОТГ, гранти та програмні ініціативи відзна-
чення успішної молоді від міжнародних та 
національних фондів, урядових структур.

РЕСУРСНЕ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

КОМЕНТАРІ

Такий інструмент вже працює в Баштанській ОТГ. Адже стипендії це хороша можли-
вість простимулювати активну молодь з метою подальшого заохочення до участі в 
громадській, спортивній чи науковій діяльності учнів. Також це хороша можливість 
залучити молодь до реалізації проектів на благо розвитку громади. Така стипендія 
може виплачуватись за конкретні досягнення – перемоги в конкурсах, олімпіадах, 
активну участь в громадських проектах в громаді так і за поза її межами.

7
КРОК

СТИПЕНДІЇ ДЛЯ МОЛОДІ
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Бюджет участі  – це демократичний про-
цес, який надає можливість кожному 
жителю брати участь в розподілі коштів 
місцевого бюджету через створення про-
ектів для покращення міста/ОТГ та/або 
голосування за них.

Створення механізму для фінансового за-
безпечення проектів розвитку громади, 
зокрема молодіжних проектів, шляхом 
залучення мешканців громади та місце-
вої влади до розробки проектів розвитку 
локальної громади та їх фінансового за-
безпечення. Даний інструмент дозволяє 
залучити необхідну кількість ресурсів 
для вирішення актуальних проблем та, 
водночас, активізує громаду, що безпосе-
редньо залучена до процесу.

ОПИС ІНСТРУМЕНТУ

Створити платформу для створення та фі-
нансування ініціатив громади за рахунок 
бюджету громади, активізувати мешканців 
громади до безпосереднього прийняття рі-
шень, що стосуються розподілу місцевого 
бюджету, надати можливість для постійного 
контролю за розподілом ресурсів, спрямо-
ваних на допомогу у реалізації проектів. 
Молодь в ОТГ, як потенційно активна части-
на громади, отримує можливість розробити 
власні проекти, які вирішуватимуть пробле-
ми, актуальні саме в конкретній громаді, 
навчиться презентувати власні ідеї, залу-
чати інших мешканців громади до актив-
ного голосування, ознайомиться з проце-
сом оформлення всієї необхідної проектної 
та звітної документації, а також навчиться 
ефективно співпрацювати з органами вла-
ди у питаннях, що стосуються реалізації 
проектів розвитку.

Активні мешканці громади.

Від 1 року.

МЕТА

АУДИТОРІЯ

ТРИВАЛІСТЬ

Партисипація, проектна 
діяльність, консультування та 
менторська підтримка.

ЗАСОБИ

Запуск порталу бюджету участі, інформа-
ційна кампанія у громаді, збір проектних 
пропозицій від мешканців, голосування за 
проекти зі сторони громади, голосування 
за проекти зі сторони депутатів Ради ОТГ, 
реалізація відібраних проектів, звітування, 
постіна інформаційна підтримка реалізова-
них ініціатив.

КРОКИ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ

Портал для реалізації функціонування про-
грами бюджету участі, платформа для голо-
сування.

РЕСУРСНЕ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

БЮДЖЕТ УЧАСТІ7
КРОК
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КОМЕНТАРІ

Мешканці Кочубеївської ОТГ, що на Хер-
сонщині не відразу активно долучились 
до створення проектів за допомогою бю-
джету участі. Однак вже за рік, ситуація з 
кількістю поданих  проектів, а, відповід-
но, і фінансування суттєво покращилась.

У 2017 році було виділено 50 тисяч гри-
вень та подано всього 3 проекти. У лю-
дей не було чіткого розуміння, як офор-
мити свої ідеї, були певні сумніви й 
недовіра до влади.

Але після того, як мешканці сіл побачи-
ли, що автори проектів справді отрима-
ли гроші й почали втілювати свої ідеї в 
життя, інтерес до бюджету участі зріс. 
Тим більш, що й можливостей стало 
більше – на 2018 рік депутати проголо-
сували за виділення 100 тисяч гривень 
на громадський бюджет.

На Фестивалі громад, що організовував-
ся восени 2018 року в селищі Заводське 
Тернопільської області в рамках програми 
DOBRE, кожна з громад-партнерів пред-
ставляла зміни в своїй ОТГ після об’єд-
нання.  Мешканці та керівництво громад 
розповіли про залучення громадян до 
спільних ініціатив, прозоре управління, 
запровадження бюджету участі та елек-
тронних петицій. Так, в Іванівській гро-

маді за впровадження бюджету участі 
проголосувало 25% населення громади, а 
це – принаймні одна особа з кожного до-
могосподарства. За кошти бюджету участі 
в громаді вже встигли провести рекон-
струкцію підлоги та дверей у спортзалі. У 
Теребовлянській громаді за впроваджен-
ня бюджету участі проголосували раніше, 
а зараз вже активно втілюють проекти. 
Ця громада розказала про п’ять проектів 
за рахунок бюджету участі, вартість кож-
ного з них – 100 000 гривень.

«У минулому році люди ще не до кінця 
розуміли, що це таке. В цьому році вони 
вже були більш активні, було залучено 
багато молоді, проводились обговорення. 
Люди приходили вже дійсно зі своїми 
пропозиціями, як це має бути. 
Ми узгодили організаційні моменти, 
зараз йде голосування по старостинським 
округам, чекаємо результату».

Сергій Дмитриченков,
завідувач сектору залучення інвестицій 
Кочубеївської ОТГ
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